

Diario de Valencia

Año XII

Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14

Domingo 17 Septiembre de 1922

Teléfono 681.—Apartado 122

Núm. 3.953

D. O. M.
Don Francisco Verge Plá
Ha fallecido a las tres y media de la tarde de ayer, asesinado vilmente
R. I. P.
La razón social Izquierdo Hermanos, alligada esposa doña Geneveva Cuevas, hijos don José y doña Teresita, hija política, hermana y hermano políticos, nieto y demás familia, participan a sus amigos tan irreparable pérdida y les ruegan encomienden a Dios el alma del finado y asistan al acto de conducir el cadáver, que tendrá lugar mañana lunes día 18, a las once de la mañana, desde el Hospital Provincial a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

COMENTARIOS AL DIA

La lógica del crimen

Una prueba más de la audacia y de los instintos criminales del sindicalismo. De nuevo Valencia, después de muchos meses, quizá de un año de paz social, se ha visto manchada de sangre y ha interrumpido la tranquilidad de su vida ciudadana y del relativo bienestar que venía disfrutando, con la reaparición de los crímenes sociales.

Es un ejemplo funesto el que Valencia recibe de la vecina región catalana. La mano fuerte de la autoridad que rige a la ciudad de Barcelona, hace que hacia aquí derive la corriente que arrastra toda la hez sindicalista de la gran urbe industrial. En nuestra ciudad han sido detenidos dos de los autores del asalto al tren de Pueblo Nuevo, y desde que este hecho trágico y escandalosísimo se realizó han surgido en Valencia dos chispazos, cuya importancia nadie puede desconocer.

El ataque a los pagadores de la casa Noguera, de hace unos días, y el robo y asesinato de ayer, son dos avisos demasiado fuertes para que nadie pueda desconocer hasta dónde alcanza la degradación en los bajos fondos de la sociedad valenciana y para que no despierten, con toda la energía que reclama el momento presente, la autoridad y la ciudadanía.

Grave, gravísimo fué el suceso primero a que nos referimos; pero excede ya de toda gravedad el hecho que hoy conmovió a toda la región valenciana, por las cuatro circunstancias trascendentales que le caracterizan: realizado dentro de la ciudad, a plenas doce horas del día, con asesinato y apenas transcurrida una semana desde el otro ataque cuyo sumario no ha sido concluso todavía.

Los autores, gracias a Dios, han sido detenidos, y si no hay un Jurado venal o cobarde que coteje su conciencia o pisotee su honor, resta a nuestro pueblo la satisfacción íntima de que este crimen no ha de quedar, como otros muchos, en la impunidad escudada en la falta de pruebas. Y los detenidos, como no podía menos de ocurrir, han resultado ser sindicalistas de filiación conocida.

La perversión moral del sindicalismo español, y—digámoslo aunque nos avergüence y con el valor cívico que el caso requiere—especialmente del sindicalismo valenciano, ha quedado de manifiesto en la tragedia de ayer. Francisco Verge Plá no era un patrono. Era un obrero que ganaba el pan de cada día con el sudor de su frente. No llevaba la arma de ninguna clase. No hizo más que «retrasarse» en la entrega del dinero, que los ladrones le reclamaban con amenazas de muerte. Y bastó que uno de los sindicalistas dictara rápidamente la sentencia diciendo al otro: «¡Tirali!», «¡Dispárale!», para que la mano criminal apretara el gatillo con espantosa sangre fría y aquel hombre honradísimo, aquel obrero ejemplar, que no había cometido otro delito que el de cumplir fielmente con su deber, cayera mortalmente herido en la calle de Cuenca.

Terribles son los asesinatos de patronos que meses atrás lamentábamos, y horrosas las luchas fratricidas de Barcelona entre los dos Sindicatos que frente a frente batallan. Horrosas y terribles; pero aún hay en ellas un móvil que ciega muchas veces las inteligencias y envenena los corazones. Es el odio a la autoridad o al ideal ajeno. No hay para esos crímenes, como para ninguno, justificación; pero todavía queda, allá en lo más recóndito de la razón, una humana explicación de ceguera e inconsciencia, lanzada

de los instintos criminales del sindicalismo. De nuevo Valencia, después de muchos meses, quizá de un año de paz social, se ha visto manchada de sangre y ha interrumpido la tranquilidad de su vida ciudadana y del relativo bienestar que venía disfrutando, con la reaparición de los crímenes sociales.

Sólo pensando en el ambiente materialista de la vida, en el ansia de terrenos gozos, en que se viene moviendo y a que aspira hoy por desgracia una gran parte de nuestras masas populares, se concibe la génesis de estos crímenes y de su, hasta ahora desconocida, perversidad.

Medio siglo de enseñanzas anticristianas han acostumbrado al pueblo a prescindir en absoluto de Dios. La primera consecuencia fué lógicamente, dado el espíritu exaltado de nuestra raza meridional y levantina; todos los alborotos callejeros derivaron contra Curas y Frailes, y hemos pasado veinte o treinta años en que era final de fiesta de todos los conflictos proletarios el apedreo de iglesias, conventos y procesiones. Pero la razón de los obreros fué poco a poco madurando; la semena trágica de Barcelona fué la última lección: al calor de las hogueras de los altares incendiados no aumentó ni un solo céntimo el jornal de los revoltosos, ni se encontraron por parte alguna los misteriosos tesoros del clericalismo español. Y los obreros miraron más alto y volvieron la espalda a los claustros conventuales, para mirar frente a frente al lujo desafiante de los palacios de los ricos. El sindicalismo comunista surgió, y agravado y encendido al rescoldo de la gran catástrofe europea, ha pasado cinco años manchando de sangre las calles de las grandes ciudades españolas y llenando sus cementerios con los cadáveres de trescientos o cuatrocientos patronos. El miedo ha hecho que los jornales subieran y que la clase patronal ofendiera al terror sacrilegios que no había sabido ofender a su conciencia. Pero ¿podía acaso bastar esto para gente a quienes se les había enseñado que toda la dicha está en este mundo y que no hay en el otro sanción alguna para sus actos? El fin del hombre no es para ellos otra cosa que el goce presente, y pronto comprendieron que da poca dicha el capricho de matar al «amo». Y del asesinato se ha pasado al robo con innegable lógica infernal. ¿Cómo se roba? ¿a quién se roba? ¿A quien sea y como sea. Suprimida la conciencia y el corazón; todo el detalle del crimen, por horripilante que sea, es accidental. Primero, apedreos de iglesias e incendio de conventos; después, asesinato de patronos; últimamente, el robo. No es ya ni ideal ni odio. Es ya sólo el bestial instinto del placer y el alcanzar, como sea, los medios para tenerlo, lo que ha venido a ser norma y programa de la mayoría de los sindicalistas españoles.

No queremos terminar estos comentarios sin destacar, entre tanto pesimismo, una nota consoladora. Por primera vez después de más de un centenar de crímenes sociales se ha decidido el pueblo a actuar. Los vecinos de la calle de Cuenca y cuantos por aquellos contornos se dieron cuenta del hecho, persiguieron bravamente a los asesinos, sin miedo a los disparos y con desprecio generoso de sus vidas. El grupo se convirtió en multitud y los fugitivos tuvieron que rendirse. Es un altísimo ejemplo de civismo que aquí hacemos constar para perpetua memoria. ¡Quiera Dios que en adelante tenga imitadores tan valerosa conducta!

EL

Septiembre 1922

18

LUNES
SANTA OCASIÓN

Empezará en los
Grandes almacenes
de tejidos

Casa Cogollos

San Vicente, 120,
la acostumbrada
y famosa

Semana
de Gracia

y termina el

Septiembre 1922

23

SÁBADO
SAN COMPLACIDO

a las siete de la
tarde.

Nadie debe ignorar las ventajas que se obtienen haciendo las compras en estos almacenes durante la tan acreditada y conocida

Semana
de Gracia

Los precios de esta casa son por muchos imitados, pero nunca llegan a ser igualados.

NOTAS SOCIALES

Pueblos del diablo

Cuando en la Prensa se lee la noticia de que un propagandista católico ha fundado uno o varios Sindicatos, nadie seguramente piensa en el trabajo que tal resultado supone.

En circunstancias normales, hay que contar las molestias del viaje, el conversar con multitud de personas de las que cada uno dice o pregunta una cosa, el ir y venir a donde a uno le llaman, el hablar ante el público, el desajuste de las horas de descanso y alimentación y la clase de ésta, la cama no siempre blanda y no siempre limpia, etcétera, etcétera.

¿Y en circunstancias anormales? Cuando el propagandista llega a un pueblo (y desgraciadamente no faltan) del que se le ha dicho:

—Allí hay que corregir el amancebamiento, la embriaguez, la blasfemia y el juego.

—¿Nada más?

Todavía quedan algunos etcéteras, como la usura, el caciquismo y otros que no hay por qué nombrar.

Ya puede suponer el lector lo que serán estos pueblos y las ganas con que la gente recibirá a los propagandistas.

Unas veces no acude nadie, otras acuden para que no se les oiga, o se les interrumpe, o se les amenaza, o se les insulta, o se les tira alguna piedra que no se sabe de dónde vino.

En un pueblo de una provincia de Castilla, caciques y usureros unidos no hallaron otro recurso más digno de ellos, para impedir que se oyera al Padre Naves y al que suscribe, que el de ponerse cada vez que hablaban, a rebuznar como borricos...

¿Cómo cayeron esos pueblos tan bajo?

Es que hubo en ellos alcaldes burros, cargados a veces de dinero; concejales cabileños sin más mentalidad que la de utilizar la fuerza bruta de las mayorías para perjudicar a las minorías; caciques sin conciencia, jueces venales, usureros insaciables, ricos egoístas... y el pobre pueblo, la masa ignorante; que nunca oyó hablar de la virtud ni del deber y que, si los vio, los vio escarmentados; que se educa en el mal ejemplo y en el mal consejo, pierde poco a poco sus buenas cualidades y se va haciendo materia apta, mas dispuesta, combustible inflamable para las predicciones de los corifeos del mal, que la preparan fácilmente para lanzarla un día contra los que debieron conservarla buena y sana.

Cuando los pueblos caen tan bajo es porque, más o menos, desde la indiferencia hasta el delito, casi ninguno cumplió con su deber cristiano.

Y sin embargo, los propagandistas van a esos pueblos y van decididos, alegres y confiados, haciendo cara a todo lo que venga, disputando el terreno al mal, retroviendo obstáculos, salvando dificultades, aclarando tiempos, infundiendo vida, dando ejemplo de amor cristiano, de celo para la Iglesia de Dios y salvación de los humillados.

Y rara es la vez que no sacan fruto, que no hallan un pequeño núcleo de hombres sanos, que, aunque modesto grano de mostaza, algún día suele llegar a ser árbol frondoso.

Cotas vedados de socialismo, focos infecciosos del mal social, pueblos feudatarios del demonio; ante el amor de la Cruz no prevalecerán y vuestra rabia infecunda se deshará como la ola en la playa, ante el sacrificio ejemplar de los apóstoles del bien.

Antonio Monecero.

Dr. IBORRA
Pecho.—Medicina interna. Tratamiento moderno. Consulta, de 11 a 1. Cráts, de 3 a 5. Calle Ruzafa y Gran Vía, 1.

FORD Ventas a precios de BALEN, A
FORDSON Exposición PAZ 21
F. ROIG Almacenes PIZARRO, 28
TELEFONOS 112 y 83
TELEGRAMAS ROIGFORD

Coñac Gordon el rey de los coñacs
Luis G. Gordon y Doz.—Jerez

Hotel Meublé Habitaciones para dormir, con baño, bidet y waters. Servicio permanente.
Pl y Margall, 5, y Mosén Femares, 2

Siemens Schuxert.-Industria Eléctrica, S. A.
VALENCIA han trasladado sus oficinas y almacenes a las calles de Pascual y Genis, 6, y Alfredo Calderón, 13

D. O. M.
Todas las Misas que se celebrarán hoy día 17 en la Santa Basílica Metropolitana y parroquias de San Bartolomé, San Martín, Santo Tomás, San Andrés, San Nicolás, Santísima Cruz, San Sebastián, San Juan y San Vicente, San Agustín y en la Castrense (Santo Domingo), en la Real Capilla del Santísimo Cristo del Salvador, así como en los conventos de los Padres Carmelitas Descalzos (calle de Alboraya), Padres Capuchinos, Padres Redentoristas (Temple), residencia de Padres Camilos y en las Religiosas de la Encarnación, San José y Santa Teresa, Santa Ursula, Jeusalen, San Cristóbal, Piedad de la Cruz y Madres Reparadoras, y las que se celebrarán mañana lunes 18 en las parroquias de los Santos Juanes, San Valero, Real Capilla de Nuestra Señora de la Seo (vulgo Milagro) y en la iglesia de la Compañía, Colegio de Vocaciones Eclesiásticas y conventos de Padres Dominicos y Religiosas de San Julián, serán en sufragio del alma de

EL EXCELENTISIMO SEÑOR
Don José J. Landerer Climent
Que descansó en el Señor en la ciudad de Tortosa, el día 15 de Septiembre de 1922
R. I. P.
Su alligada viuda la excelentísima señora doña Dolores de Córdova, hermano, sobrinos y primos, ruegan a sus demás parientes y amigos le tengan presente en sus oraciones y asistan a alguno de los expresados actos religiosos, de lo que les quedarán agradecidos.
Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.
A. M. D. G.

Otro crimen sindicalista

El contable de la casa Izquierdo es atracado y asesinado

El público persigue y acorrala a los autores, que son detenidos por la guardia civil.—Los ladrones y asesinos son conocidos sindicalistas

El bandolerismo en acción

Ayer sábado, día elegido por los sindicalistas bandoleros para ejecutar sus instintos criminales, se repitió otro escandaloso atraco, con peores circunstancias que el cometido hace ocho días, puesto que no se han limitado a robar, sino que han adicionado al robo el asesinato característico en la gentuza que lo ha realizado.

Próximamente a las doce, el contable de la casa de los hermanos Izquierdo, que tienen el taller en la calle de Cuenca, se dirigió por dicha calle con dirección al taller, cuando al llegar frente a la fundición de Vicente Ferrer, dos individuos, al parecer apostados por aquellos lugares, le dieron el alto, exigiéndole uno de ellos que les entregase un saco con dinero que llevaba al hombro el referido contable.

Como el contable no procedió con la rapidez necesaria a acceder al deseo del atracador, éste se dirigió al compañero, que se encontraba algo separado de ellos, y en valenciano le dijo:

«¡Tirali!»
El asesino ejecutó rápidamente la orden, y a quemarropa disparó dos tiros de pistola contra el desgraciado contable, el cual cayó al suelo mortalmente herido.

Los malhechores, aprovechando el momento de confusión, recogieron del suelo el saco del dinero y huyeron hacia el camino de Jesús.

El herido fué recogido por unos transeúntes y conducido al Hospital, en donde se le prestó asistencia facultativa.

El médico de guardia doctor don José Soler Alós y los practicantes don Bautista Miranda y don Vicente Lozano apreciaron al paciente una herida penetrante por proyectil de arma de fuego, con orificio de entrada en el hipocóndrio derecho y el de salida en la región escrotal-iliaca, teniendo lesionado el hígado. Pronóstico gravísimo.

Los malhechores son perseguidos

Los ladrones asesinos, como decimos anteriormente, huyeron en dirección al camino de Jesús, llevando uno de ellos el talego del dinero al hombro; pero no se libraron de la persecución de varias personas que presenciaron el atraco, entre ellas un cartero, un joven dependiente de ferretería y otras muchas.

Cada vez iba engrosando el grupo de los perseguidores, pero ni un solo agente de la autoridad se sumó a los que tan gallardas muestras de ciudadanía daban. Esto demuestra el lamentable abandono

Quién son los malhechores

Convenientemente amarrados y seguidos por numeroso público, que pedía a la guardia civil los matares, fueron conducidos los criminales al cuartel de la Benemérita de la calle del Norte.

Allí dijeron llamarse Arturo Pérez García y José Veces Pascual,

Vendo camión

marca FIAT, de dos toneladas, a toda prueba.
Informes: D. Juan Martínez Llorens, calle de Arias Miranda, 4. Alcoy.

Dr. Mario Jiménez del Rey

Enfermedades del aparato digestivo y de la nutrición.—Rayos X.—Diatermia.—Electricidad médica.—Análisis de jugo gástrico y heces.
Colón, 82, Valencia. Consulta de 2 a 5

Ambos conocidos como caracterizadores sindicalistas.

La guardia civil redactó el oportuno atestado.

Fallecimiento del contable

A las tres de la tarde falleció en el Hospital el desgraciado contable de la casa Izquierdo, don Francisco Verge Pla. R. I. P.

El infortunado don Francisco Verge tenía 57 años, era casado y estaba domiciliado en la calle de Guillem de Castro número 113, tercero. Era un empleado modelo y un excelente padre de familia.

Como llegó la noticia a la guardia civil

Sobre las doce y cuarto se presentó en el cuartel de la calle del Norte el peñero Emilio Canarasa Nava, y manifestó que encontrándose conduciendo un carro de su propiedad por el camino de Jesús, observó, después de oír unas detonaciones, que dos hombres corrían en dirección a la huerta, y que uno de ellos llevaba sobre el hombro un saco de pequeñas dimensiones.

Suponiendo que se trataba de un robo, trató de perseguir a los fugitivos, en cuyo momento aquéllos le hicieron cuatro disparos cuando se hallaba a unos cuatro pasos de ellos, por todo lo cual decidió ir al cuartel a dar cuenta.

Actuación de la guardia civil

Inmediatamente salieron en persecución de los malhechores el cabo don Victoriano Maroto, acompañándole los guardias segundos Vicente Segrelles, Vicente García y Lorenzo Martín.

El cabo y el guardia García marcharon por el camino de Tránsitos, y al llegar al paso a nivel de la línea de Utiel, y en un campo de maíz, observaron que una multitud, entre la que se hallaba el agente de Vigilancia don Teófilo Varona, rodeaba el campo.

El agente de Vigilancia, al ver a la pareja de la benemérita, se adelantó, manifestándoles que en el referido campo estaban ocultos los dos sujetos que momentos antes habían cometido el crimen y robo.

Seguidamente penetró en el matorral el guardia García, mientras el cabo y el agente vigilaban los extremos opuestos, por si escapaban los fugitivos.

El guardia García consiguió detener a uno de los malhechores, que empuñaba una pistola, cuya arma soltó al ordenarle el guardia «Manos a la cabeza». Momentos después era también detenido por el propio guardia el otro criminal, el cual, a intimación del guardia, se arrojó al suelo con los brazos abiertos y boca abajo.

Convenientemente esposados fueron conducidos al cuartel de la calle del Norte.

Los malhechores, convictos y confesos

La benemérita redactó el atestado, después de haber interrogado a los detenidos, quienes en principio negaron la participación en el hecho; pero pronto se rindieron ante las habilidosas preguntas de la guardia civil, y los dos cantaron de plano, confesándose autores del repugnante crimen.

A las ocho eran conducidos al Juzgado de guardia por dos parejas de infantería y una de caballería.

El Juzgado de guardia

Se encontraba en su despacho el activo juez señor Fabra, ocupado en la práctica de diligencias sobre el otro atraco del camino del Grao, cuando a las doce y media recibió noticia del suceso, marchando inmediatamente el señor Fabra al Hospital, juntamente con el oficial señor García y alguacil señor Casademunt, consiguiendo tomar declaración al herido, que aunque en estado gravísimo, pudo decir que venía del Banco de España de cobrar 4.000 pesetas, 2.000 en plata y las restantes en papel, que llevaba en la cartera, la cual no había sido tocada, y que dicho dinero, según costumbre, era para pago de jornales de los obreros del taller de su principal.

El desgraciado don Francisco Verges no había ido nunca por el dinero; esta función la desempeñaba el cañero; pero como éste se halla enfermo, se brindó el contable señor Verges a ir.

El Juzgado, después de adquirir declaración al herido, marchó al lugar donde había ocurrido el hecho y practicó un minucioso reconocimiento ocular.

Después marchó al local de su audiencia, en donde recibió noticia de la detención de los criminales.

La actividad y celo del Juzgado de guardia la demuestra el hecho de que hoy el juez señor Fabra entregará el sumario a su compañero del distrito de San Vicente, completamente concluso, faltando tan sólo la diligencia de autopsia.

Verdaderamente han sido unos días de prueba los que le han correspondido al juez del distrito del Mar señor Fabra y al personal a sus órdenes.

Los autores del asesinato y robo

Se llama el uno, como ya hemos dicho, Arturo Pérez García, de 30 años, soltero, albanil, natural de Córdoba, domiciliado en nuestra ciudad, calle de Ramón Juan, número 24, primero, en donde vive amancebado con una mujer, de la cual tiene una niña de 10 meses, encontrándose aquélla encinta.

Dijo que, hallándose sin trabajo, pensó hacerse con dinero, y que paseando por frente al Banco de España, vieron salir él y su compañero a un individuo con un saco con dinero y le siguieron; que al llegar al sitio donde cometieron el delito, le dijeron: «Manos arriba; denos el dinero que lleva», al mismo tiempo que le amenazaban con la pistola; que el dinero fué arrebatado por su compañero, y que en la lucha de si lo entregaba o no le hizo un disparo; que acto seguido echó a correr, en unión de su compañero, perseguidos por dos o tres hombres, entre ellos un muchacho de unos 10 o 20 años, los cuales gritaban: «¡Als lladres!»; que ya en la huerta y junto al matorral, hicieron unos disparos al aire, por encontrarse acorralados por numeroso público.

Añadió que la pistola que utilizó para cometer el crimen es Star, y que la adquirió en Cofrentes, en donde trabajaba en las obras del salto de Dos Aguas.

Dijo que llegó a esta capital hace dos meses, y que la referida pistola se la compró a un muchacho a quien no conoce, por el precio de 60 pesetas.

El otro se llama José Veses Pascual, de 19 años, natural de Valencia, domiciliado en la calle de la Estrella, número 40, de oficio tornero en hierro, soltero; vive con sus padres.

Este individuo dijo que sobre las diez de la mañana se hallaba en el Mercado Central, con su compañero, a quien no conoce por el nombre, a pesar de que lo trata mucho tiempo; que no teniendo dinero, decidió adquirirlo de cualquier forma, y con su compañero se puso de acuerdo para conseguirlo.

Añadió que cuando vio caer al herido se apoderó del saco del dinero, huyendo después por la Gran Vía de Cervantes, al camino de Jesús, como el talego del dinero le pesaba mucho, al verse perseguido lo abandonó para poder correr más.

En las manifestaciones de este sujeto aparecen importantes contradicciones en relación con lo manifestado por el otro eriminal, haciendo pensar si serán éstos los ejecutores de un bien organizado plot.

Registros domiciliarios

Anoche se practicaron algunos registros domiciliarios. No sabemos los resultados obtenidos en estas diligencias; sólo nos consta que la policía estuvo de movimiento hasta últimas horas de la madrugada, y que en el Juzgado hubo movimiento policiaco durante toda la noche.

A la cárcel

A las doce de la noche la guardia civil condujo con toda clase de precauciones a los malhechores a la Cárcel Modelo, en donde ingresaron en calidad de incomunicados.

Gacetillas teatrales

OLYMPIA El miércoles 27, a las 10'15 de la noche, debut de la gran compañía que dirige el eminente literato Gregorio Martínez Sierra, en la que figura como primera actriz la ilustre Catalina Bárcena, con el estreno de la comedia «Pigmalión».

A los contribuyentes

Sabed que el TESORO PERDIDA los recargos, multas e intereses de demora, quedando a salvo los derechos de tercero, en todo aquello que se ingrese en la Hacienda antes de 1.º de Noviembre próximo, según ley de 26 de Julio último. Os informará

GRATUITAMENTE, «COSMOS», S. A. Calle del Milagro, núm. 9. Valencia.

Exposición de lápidas a precios sin competencia

Recomendamos a nuestros correligionarios la casa de nuestros amigos y correligionarios, JOSE ANDREU Y COMPANIA CABALLEROS, 12

CINCO DIAS EN MALLORCA

Viajes a forlái (todo gasto comprendido), organizados por el Grand Hotel, de Palma de Mallorca. Informes: Fomento del Turismo (bajos del Ayuntamiento), Valencia.

TRASPASO

En el mejor punto de Valencia, se traspasa establecimiento con magníficos aparatos y con excelente instalación. Informes: L. García Fayos, Serranos, 16, entresuelo, de 2 a 4 tarde.

Advertisement for D. Santiago Vives y Boluda, who died on September 18, 1918. It includes a religious notice for the funeral and mentions his family and friends.

Advertisement for 'LOS SORDOS OYEN' (The Deaf Hear), a scientific apparatus for hearing. It describes the device and its effectiveness, mentioning a demonstration in Valencia.

Advertisement for OLYMPIA Gran Compañía Alcoriza, featuring the play '¿Fantoma?' (The Phantom) and 'El misterio de la doble cruz' (The mystery of the double cross).

Advertisement for TEATRO APOLO, featuring the play 'LA CAPITANA ALEGRIA' (The Captain's Joy) and 'MUSIDORA' (The Musician).

Advertisement for an Automóvil (car) and Camión alemán (German truck) by Muñoz Degrain, 2.

Advertisement for ACADEMIA 'MARTI' (MARTI Academy), founded in 1881, offering courses in Bachillerato and Carreras Especiales.

Advertisement for Herniados (Hernias), describing the symptoms and treatment, and providing contact information for a consultation cabinet.

Advertisement for OLYMPIA - Gran compañía ALCORIZA, featuring the play 'El misterio de la doble cruz' and 'El príncipe que vino de la luna'.

Advertisement for GRAN TALLER DE FOTOGRAFADO (Great Photography Studio) by Estanislao Vilaseca, located in Valencia.

Diario religioso SANTORAL (Religious Diary). It lists the liturgical calendar for the week, including the feast of the Holy Spirit, the Virgin of the Sacred Lilies, and the feast of St. John the Baptist.

Autobuses y tranvías (Buses and trams). A notice regarding the conductors of the trams, mentioning a meeting and the importance of their duties.

Advertisement for 'LA CAPITANA ALEGRIA' (The Captain's Joy) at Teatro Apolo, featuring the actress Catalina Bárcena.

Advertisement for 'MUSIDORA' (The Musician) at Teatro Apolo, featuring the actress Catalina Bárcena.

Advertisement for 'Automóvil Camión alemán' (German car and truck) by Muñoz Degrain, 2.

Advertisement for 'Herniados' (Hernias) treatment, mentioning the use of SIEGEN and other medical procedures.

Advertisement for 'OLYMPIA - Gran compañía ALCORIZA' featuring the play 'El misterio de la doble cruz'.

Advertisement for 'GRAN TALLER DE FOTOGRAFADO' (Great Photography Studio) by Estanislao Vilaseca.

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off, containing various notices and advertisements.

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial

GAZETA DE MADRID

Publica reales órdenes de Instrucción, anunciando subasta de bancos y mesas modelo con destino al Museo Pedagógico Nacional.

Dictando reglas para que comience a funcionar la Escuela de Anormales, aneja a la de Sordomudos y Ciegos.

DISTRIBUCIONES DE GUERRA

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta las siguientes:

Que los destinos de jefes y oficiales de los regimientos 10 y 16 de Artillería ligera de nueva creación sean provistos entre los oficiales de los demás Cuerpos, exceptuando los de África que lo solicitan.

Autorizando a los alumnos de la Escuela Superior de Guerra expulsados y readmitidos en el Ejército que lo han solicitado, para reintegrarse en dicho Centro.

Concediendo la medalla de África a los generales Sanjurjo, Castro Girona y jefes señores González Tablas y Millán Astray.

Concediendo una bandera al Cuerpo de Aviación.

Concediendo la pensión de doce mil pesetas anuales a la viuda del coronel Lasqueti.

En los Ministerios

PRESIDENCIA

El subsecretario de la Presidencia ha manifestado que se reciben muchos telegramas de Levante, especialmente de Valencia, entre los cuales figura uno de la Cámara Naranjera y otro de la Diputación, pidiendo que se firme con prontitud el tratado con Inglaterra.

Hizo constar su deseo de que se desmentira la noticia sobre una reclamación diplomática del Gobierno francés, por la detención de Ben-Azuz, gran visir destituido recientemente.

GOBERNACION

El ministro de la Gobernación, preguntado sobre las noticias que publica la Prensa acerca del traslado de varias sacas de correspondencia a la antigua Casa de Correos, contestó que supone contenidos impresos o papeles de esta índole, que han sido llevados allí por orden judicial, para en su día proceder a la subasta.

INSTRUCCION PUBLICA

El señor Montejo ha dicho que marcha a Avilés para asistir a la fiesta internacional con motivo del traslado de los restos de Pedro Menéndez.

Asistirán los Obispos de la Habana y de Matanzas y el Obispo de Cuba, que pronunciarán discursos alusivos.

El señor Montejo representará a don Alfonso y al Gobierno y regresará a Madrid el día 20.

El lock-out del ramo de la madera

En la Casa del Pueblo se han reunido hoy numerosos grupos de

obreros del ramo de la madera, comentando la Asamblea patronal de ayer y el discurso del señor Benet.

Entre los obreros, la mayoría reconoce que Benet tuvo momentos de una gran sinceridad al dirigirse a los patronos, acusándoles de ser los culpables de los conflictos que con tanta frecuencia se promueven.

De todos modos—decían los comentaristas—la Asamblea de ayer ha debido ser pública, para que se viese una completa sinceridad.

Los obreros creen que el acto de ayer de los patronos facilita la concordia.

El Sindicato de los trabajadores ha organizado un mitin que se celebrará probablemente mañana.

El presidente de la comisión del lock-out, señor Benet, saldrá mañana para San Sebastián y regresará probablemente el jueves.

Un alto funcionario del ministerio del Trabajo ha dicho que son injustos los ataques que algunos periódicos dirigen a este Ministerio, porque éste se ha inhibido ante el conflicto.

El Ministerio no podía restar fuerzas al gobernador civil, que era quien debía intervenir en el conflicto.

Comentarios a un discurso

«El Debate» elogia el discurso pronunciado por el señor Ordóñez en el acto de la apertura de los Tribunales, y le parece todo bien, excepto la confesión de que no se cumplen las disposiciones penales referentes al juego y al dolo.

Esto le parece sencillamente una inmoralidad.

Las plagas del campo

El señor Ossorio y Gallardo ha publicado un artículo ocupándose de las plagas del campo.

Hace resaltar los trabajos realizados para evitar la invasión de la filoxera, y propone que a los propietarios de los terrenos incultos se les obligue a contribuir a sufragar los gastos de la campaña, en la misma proporción que a los de terrenos cultivados, para atajar el mal.

La Asociación de la Prensa

En virtud de la modificación del Reglamento de la Asociación de la Prensa, el periódico «El Mundo», de la Habana, ha solicitado el ingreso en la misma y ha anunciado el envío de 5.000 pesetas.

Es el primer periódico de América que solicita el ingreso en la Asociación.

El temblor de tierra

Vigo.—Sentidose fuerte temblor de tierra que duró algunos segundos.

La gente se alarmó, huyendo en distintas direcciones.

El pánico aumentó al reproducirse el fenómeno 15 minutos después.

En varios pueblos de los alrededores se hizo sensible el fenómeno.

En Otivan Calvo fueron derribadas varias chozas, resultando varios heridos.

La ortopedia moderna

Piernas y brazos artificiales de distintos tipos y precios, experimentadas por el paciente inventor D. C. Bonilla.

Deformidades del cuerpo

Congénitas o adquiridas y toda clase de aparatos ortopédicos para las diversas desviaciones del cuerpo.

CONSULTORIO: Calle Don Juan de Austria, 38, principal.

HORAS: de 10 a 1 y de 4 a 6.

Borrachera mortal

Málaga.—Hace días José Piñarcho Vitoria, de 63 años, se emborrachó y se metió en su casa, situada en el barrio del Perchel, cerrándose en ella.

Como los vecinos no le vieran salir de casa, extrañados por la larga ausencia de José, uno de ellos miró por la cerradura, viéndole tendido en el suelo y en paños menores.

Fué avisada la policía, y el juez se presentó, teniendo necesidad de echar la puerta abajo, certificando el forense que el José falleció a consecuencia de la borrachera.

Detención de un estafador

Tenerife.—En el vapor «Demócrito» llegó de Calpetón, donde fué detenido, el súbdito suizo Alfredo Orchlin, denunciado por las autoridades de Preñoria por estafa y expedición de moneda falsa.

El ministro de Justicia del África Meridional inglesa telegraphó al Gobernador civil de Tenerife para que ordenase la detención de dicho individuo.

Al detenerle la policía se le encontró una importante cantidad en billetes y letras de cambio.

El detenido ingresó en la cárcel. Se había embarcado con su esposa, que ha quedado hospedada en un hotel.

Artillero muerto

Mérida.—Ayer mañana había prácticas de cañón la primera batería del regimiento de Artillería pesada en la carretera de Cáceres, cerca del Cementerio.

El artillero Angel Trasmonte, que guiaba los caballos, se cayó por haberse enredado las bridas.

Las ruedas de un carro pasaron por encima de él, quedando muerto en el acto.

Lobos hambrientos

Santander.—Dicen de Reinos que los primeros frios han traído como consecuencia la aparición de manadas de lobos cerca de los poblados, con grave peligro para los animales domésticos y aun para las personas.

En el monte Larteno los lobos destrozaron a una yegua, a una perra y a dos vacas.

Los vecinos están alarmados.

Voto de censura

Bilbao.—Los socialistas y bizcarras presentaron un voto de censura contra el alcalde por las medidas dictadas en el ramo de Mercados.

El alcalde protestó por entender que el voto iba contra el abastecimiento de la población.

Se aprobó dicho voto, que se cree no traerá consecuencias políticas.

Castellón

El puerto de Burriana

Don Alfonso XIII ha firmado una disposición autorizando al ministro de Fomento para publicar la convocatoria de subasta de las primeras obras del puerto de Burriana y comenzar los primeros trabajos en las canteras de San Sebastián, de Villavieja, y ferrocarril pedrero.

Automóviles a Peñíscola

Ha quedado establecido un servicio de automóviles entre las poblaciones de Benicarló y Peñíscola, lo que facilitará extraordinariamente el viaje a la histórica ciudad romana, que fué sede del antipapa Luna.

Caso original

Vicente Castellat, de Cabanes, denunció a la guardia civil de aquel

puesto, a Dolores Roca, como autora de la sustracción de varios productos de una finca que dijo ser de su propiedad. Pero al intervenir la benemérita, la supuesta ladrona sorprendió a todos exhibiendo los títulos de propiedad de la finca en cuestión.

Toma de posesión

Ha vuelto a encargarse de la presidencia de la Audiencia provincial don Eusebio Font Folch.

El gobernador a Cestona

Para atender al restablecimiento de su salud, marcha a Cestona el gobernador civil señor Cuevas.

La huelga de Onda

Oficialmente se asegura que trabajan todas las fábricas de azulejos de Onda, por lo que se da como fracasada la huelga planteada por los obreros.

Cine para niños

Abierto el curso pedagógico próximo, todas las semanas se darán sesiones de cine exclusivamente para los niños de las escuelas.

Si hay sentido común para escoger las películas, será un grandísimo acierto.

Buena impresión

Han causado muy buena impresión los elogios que en el solemne acto de apertura de los Tribunales ha tributado al fiscal de esta Audiencia, señor Rodríguez Vargas, el del Supremo, por su meritisimo informe sobre el peligro de la asistencia de los niños al cinematógrafo.

Pedrens

Taurómacas

Inauguración de la temporada

Promete ser un acontecimiento taurino la novillada de hoy, inauguración de la segunda temporada.

Ayer además de ser muchos los encargos de localidades y entradas retiradas, fueron también en gran número los que vieron el ganado de Pérez de la Concha que ha de lidiarse, haciéndose halaguenos augurios, dada su presentación.

El cartel de matadores es inmejorable: lo forman nuestro paisano Manuel Martínez, que tan brillante campaña está realizando, y Ferrazán y Fuentes Bejarano, nuevos en esta Plaza, y de los que existen inmejorables noticias.

Repetimos que por todos conceptos la corrida será un éxito, y el público saldrá de ella satisfecho.

Librería Pontificia Fenollera

Mar, 17 - VALENCIA

Recientes publicaciones que tenemos a la venta:

Ricardo León.—Cuentos de antaño y hoy, 5.

Maryan.—La novela de un médico, 4.

Jeanne de Coulombe.—La ciudad de la paz, 4; Tierra prohibida, 4.

Dolly.—La expatriada, 4.

Baronesa de Orzy.—La liga de Pimpinela Escardata, 4.

M. Floran.—Orgullo vencido, 4.

Luisa M. Arcott.—Las cuatro hermanitas, 4.

Matilde Aigueperse.—La senda tiene espinas, 4; La elección de Morita, 4.

Epistolario de Fernán Caballero, colección de cartas inéditas, 3'50.

P. M. Barquero, S. J.—Geografía moderna, 8.

Champagne

«Bénézet»

Importante mejora de la enseñanza en Valencia

La Escuela maternal

Debido a la activa gestión del ilustrísimo señor delegado regio de Primera enseñanza, don Félix Blanch, el ministro de Instrucción pública, por real orden de 16 de Agosto, ha incluido a Valencia entre las pocas capitales (Madrid, Zaragoza y Córdoba) donde, por vía de ensayo, se crean las Escuelas Maternales, en las secciones de párvulos, para enseñanza de la mujer, con arreglo al real decreto de 2 de Junio del corriente año.

Dada la novedad y la importancia de esta reforma en la enseñanza, bueno será llamar la atención pública hacia ella con objeto de que Valencia no desmerezca de la honrosa excepción de que ha sido objeto al confiarse por el Gobierno el encargo de una escuela maternal, y demuestre con hechos la necesidad de elevar a la categoría de permanente una institución que ahora comienza por vía de ensayo.

Ya en este punto, nos permitimos interesar al señor delegado regio, y por él al excelentísimo Ayuntamiento y al señor ministro de Instrucción, para que nuestra hermosa ciudad, digna siempre de más atención por parte de los Poderes públicos, cuente pronto con grupos escolares de párvulos como los tienen otras capitales de menos importancia que Valencia. Es ésta una excepción bochornosa que no acertamos a explicarnos cómo se ha tolerado hasta ahora.

Las escuelas maternales se crean con el plausible fin de instruir y educar a la mujer en el delicado encargo de gobernadora del hogar, y singularmente en la educación y cuidado de los hijos.

La sociedad está sobrada de mujeres y necesitada de madres, y de ahí su desquiciamiento. Es preciso invertir los términos, y para ello, como para todo perfeccionamiento social, no hay otro medio que la educación; pero educación cristiana, inculcando en el corazón y en la mente de la educanda o futura madre los verdaderos sentimientos de la familia, la tremenda e ineludible responsabilidad de los padres sobre el porvenir de los hijos, y los derechos de éstos, por el plano inferior de sus facultades, sobre todo en los primeros años, a los más exquisitos cuidados, incluso al sacrificio, de sus padres, no sólo en el orden económico e higiénico, sino principalmente en el moral y religioso, como acertadamente se indica en las bases del plan docente señalado en el real decreto.

El digno y caballeroso cónsul de Méjico, señor José Alabarda, que no desperdicia oportunidad en el puesto para enaltecer a la gran República mejicana, vio satisfechas sus aspiraciones en la reunión íntima que celebró en el consulado para conmemorar la independencia mejicana, y con una selecta y numerosa concurrencia se festejó el aniversario del grito de Dolores, dado por caudillo de la independencia mejicana la noche del 15 de Septiembre de 1810.

Por lo avanzado de la hora terminó dicha reunión, no pudiendo dar la reseña en nuestro número, y dado lo que para nosotros tiene de importante todo lo que se relaciona con Méjico, ofrecemos al señor Alabarda dedicar a Méjico algunos artículos, comenzando por el de hoy, de tanto mérito para que conozca bien el mundo que valen tierra y el pueblo mejicanos.

En otro lugar de este número insertamos el anuncio de matrícula, que no dudamos se cubrirá sobradamente.

La sordera, vencida

Todos los sordos oyen

El Dr. Acutus, de Alemania, llegará a esta capital de Valencia el 19 del corriente, estando hasta el 18 del próximo Octubre, hospedándose en la calle Don Juan de Austria, 35, pral., donde demostrará a todos los que padezcan de sordera, que hoy es vencida con el tratamiento y aparato del Dr. Acutus.

HORAS: De 11 a 1.

Vida cultural y social

Instituto

Mañana lunes, a las horas que se indica, se verificarán en el Instituto General y Técnico, exámenes de las asignaturas siguientes:

A las ocho de la mañana: Nociones de Aritmética y Geometría, oficial; Francés, primero, oficial; Geografía de España, oficial.

A las diez: Nociones de Aritmética y Geometría, colegiada.

A las doce: Geografía de España, colegiada.

A las tres de la tarde: Agricultura, oficial.

El martes se verificarán igualmente los exámenes siguientes:

A las ocho de la mañana: Aritmética, oficial.

A las once: Aritmética, colegiada.

Maestros carpinteros

El día 20, de seis a siete de la noche, quedará abierta la matrícula en la Sociedad Instructiva de Maestros Carpinteros, sita en la calle de Balmes, 31, para los obreros mayores de 14 años que deseen asistir a las clases gratuitas de Primera enseñanza y de Dibujo que sostiene dicha Sociedad.

Delogación regia

de Primera enseñanza ANUNCIO

Con esta fecha queda abierta esta Delogación Regia de Primera enseñanza la matrícula para las mujeres españolas mayores de diez años que deseen asistir a las clases de la Escuela Maternal que en el Grupo escolar Cervantes se ha creado, en virtud de la real orden de 16 de Agosto último, advirtiéndose a las aspirantes, que para ser admitidas como alumnas de dicha Escuela Maternal habrán de demostrar que poseen los conocimientos de primera enseñanza.

El plazo para presentar solicitudes es de quince días.

Valencia 14 de Septiembre de 1922.—El Delegado regio.

En honor a Méjico

Muy concurrida estuvo en la noche del 15 la audición musical en honor a Méjico dió la importante banda musical de la Sociedad Instructiva Musical de Benicarló, frente al consulado de Méjico, esta capital, y tras un selecto programa, interpretó por vez primera en Valencia el Himno nacional mejicano, que fué calurosamente aplaudido.

El digno y caballeroso cónsul de Méjico, señor José Alabarda, que no desperdicia oportunidad en el puesto para enaltecer a la gran República mejicana, vio satisfechas sus aspiraciones en la reunión íntima que celebró en el consulado para conmemorar la independencia mejicana, y con una selecta y numerosa concurrencia se festejó el aniversario del grito de Dolores, dado por caudillo de la independencia mejicana la noche del 15 de Septiembre de 1810.

Por lo avanzado de la hora terminó dicha reunión, no pudiendo dar la reseña en nuestro número, y dado lo que para nosotros tiene de importante todo lo que se relaciona con Méjico, ofrecemos al señor Alabarda dedicar a Méjico algunos artículos, comenzando por el de hoy, de tanto mérito para que conozca bien el mundo que valen tierra y el pueblo mejicanos.

En otro lugar de este número insertamos el anuncio de matrícula, que no dudamos se cubrirá sobradamente.

El Dr. Acutus, de Alemania, llegará a esta capital de Valencia el 19 del corriente, estando hasta el 18 del próximo Octubre, hospedándose en la calle Don Juan de Austria, 35, pral., donde demostrará a todos los que padezcan de sordera, que hoy es vencida con el tratamiento y aparato del Dr. Acutus.

HORAS: De 11 a 1.

El Dr. Acutus, de Alemania, llegará a esta capital de Valencia el 19 del corriente, estando hasta el 18 del próximo Octubre, hospedándose en la calle Don Juan de Austria, 35, pral., donde demostrará a todos los que padezcan de sordera, que hoy es vencida con el tratamiento y aparato del Dr. Acutus.

HORAS: De 11 a 1.

HORAS: De 11 a 1.

ARMERIA ESPLUGUES

Mariano Esplugues Escopetas del país y extranjeras. Accesorios para caza. Cartucho.

Plaza Rodrigo Botet, 19.-Valencia



Usted está inapetente

y la debilidad arruina su naturaleza y destruye todas sus seducciones.

Acabará usted siendo una mujer desgraciada si no toma enseguida el reconstituyente incomparable para la mujer:

El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Reduce usted todo fracaso donde no se usa en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

LAS TRILLADORAS IMAD

Sistema DOMINGOMEZ

para trigo, arroz, cebada, avena, centeno, alubias, etc. Son sencillas en sus mecanismos y robustas en su construcción, en consonancia con el rudo trabajo a que se destinan. Todos sus órganos han sido cuidadosamente estudiados para las funciones que han de cumplir, por lo que su consumo de fuerza es mínimo, su manejo fácil y sus movimientos suaves y silenciosos.

I. M. A. DOMINGOMEZ Apartado 21.-VALENCIA



Talleres y oficinas: CAMINO DE BARCELONA, 22

Fundición de Hierro: MARQUES DE CARO, A. G. Teléfono 185

Compañía Trasmediterránea

Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España... Servicio fijo bisemanal para Baleares... Servicio fijo bisemanal para Barcelona... Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo...

Casa Hispania

Agencia de las compañías ODEON Y GRAMOFONO

Discos impresionados por la Comp. del GRAMOFONO... EL JAY, AV, AYI... CARMEN... EL TRUST de los TENORIOS...



Discos impresionados por la CASA ODEON... HIMNO A LA BANDERA (Pablito Gorgé)... Waya-Wais (en música)...

ARTURO MARCH ALBA

BISBE, 11, Y CULLA, 8

LA FEDERACION

La Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas ha instalado en su casa social esmerado servicio de fonda y hospedaje... Pensión completa, desde 7 ptas. Cubiertos, desde 275 ptas. en adelante...

Pensión Doré

Gran confort, habitaciones estucadas, rampas y escaleras, cocina de todos gustos, precios económicos. Barcar 7, frente a los Bancos de España y Río de la Plata.

Cine Popular PHEBUS

Avanzado sólido y robusto, de una luminosidad y flexibilidad extraordinarias. De paso univocal. Adoptado por el Ministerio de Instrucción Pública de Francia...

En esta capital

Una planta baja con mayra y poco, sin en la calle del Gobierno... Los títulos de propiedad y la consiguiente que tienen que registrar en la subasta están de manifiesto...

Caridad

Una anciana de 83 años de edad, llamada Andrea Herrero Martínez, que se encuentra enferma y en la más espantosa de las miserias...

Linea de vapores

IBARRA y Compañía Servicio rápido CABO TRES FORCAS Saldrá de este puerto el día 19 del actual...

Señoras

Antes de hacer sus compras de artículos de platería o bisutería, visite el establecimiento de la calle Cárdenas...

Buenas oficiales

Se vende una galería en muy buen estado. Razón: Cirilo Amoros, 27, bajo.

Pérdida

Se niega a la persona que se haya encontrado un paquete conteniendo varias participaciones de lotería para el sorteo del 21 del actual...

Dinero

con transacción rápida sobre productos de la tierra y mercancías en general. Informar: Suelo a Calles, 8, E, entresuelo, izquierda, día 9 a 12.

Letes económicos

de desechables completos desde 650 ptas. compuestos de un búcaro, un silbo giratorio, un archivero, una media para máquina y una silla auxiliar. Pedirse en catálogos exclusivos de la máquina de escribir CONTINENTAL, Orbis, S. A. Mar. 8.

Cristalería Moderna

Cristales planos de todas clases y tamaños. Baldosas de cristal para pisos y baldosines para claraboyas VICENTE GIRONES

Cristales sencillos y dobles, ópalos, raspados y de colores. Cristales grabados, moldados e imprimidos blancos y de color. Diamantes y masilla. Acrilización de obras. SE COLOCAN A DOMICILIO Avellanas, 10 Teléfono 992 VALENCIA

La casa de las medias y las manguetas

Fábrica de géneros de punto de Francisco Campos. Calle de la Carda, 22, Valencia. Gran surtido en medias y calcetines, especialidad en género fino. Las mejores y más fuertes. Las más elegantes. Ventas por mayor y detall. Venta de los mejores máquinas para coser, bordar y hacer medias, marca Weihenagen elementos, agujas de toda clase, piezas, aceto, correas, etc., etc. Carda, 22, Valencia (junto a la zapatería del Cazador)

PARALISIS

Angina de pecho. Vefes prematura y demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión... RUOL Los síntomas precursores de estas enfermedades: dolores de cabeza, ramba o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, vohidos (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando RUOL. Es recomendado por emiencas médicas de varios países...

Banco Hipotecario de España

Delegación en Valencia Préstamos al 6 por 100, hipotecarios, amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas. Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente. La larga duración del préstamo consiente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentar los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar préstamos, no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios. Préstamos realizados en esta región Pesetas 32.000.000 Total de préstamos realizados Pesetas 768.500.000 VENTA DE CEDULAS HIPOTECARIAS Delegado: D. BENITO ALTET, Mar, 23.-VALENCIA

La Flor de Sevilla

Ventas al por mayor y menor, de aceitunas sevillanas finas, manzanilla, a 1, 10, 120, 140 y 150 ptas. kilogramo. Co dobesa, a 0,90 kg. Negras, a 1,00 kg. Pepinillos finos en vinagre, a 1,50, y en salmuera a 1,20 kg. Alcaparras, a 1,40 kg. Desde 5 kilogramos en adelante. Gran surtido en vinos de mesa, Dorado Benjama, a 6 ptas. decálitro. Aceite superior, a 17, 19, 21 y 23 ptas. decálitro. Cognacs, licores anisados de las mejores y preferidas marcas; vinos de Jerez embotellados y a granel, con especialidad los de González Byass. Bodega de EL SOL, Santa Teresa, 10 Teléfono 1.755.-VALENCIA SERVICIO A DOMICILIO

IMPORRIANTE

Se han recibido nuevos dibujos de puntillas valencianas y bordados a precios verdaderamente económicos y en géneros finos. Telas organdí en clase buena, desde 5 ptas., en 6 palmos ancho. Medias y calcetines de seda, hilo y sedalína a precios ventajosos. Les tendrá mucha cuenta visitar esta casa por los precios económicos de todos los artículos. Almacén, DAVID BARRÓS, S. A., plaza Emilio Castelar, 19, entfo., frente al Hotel Valencia.

UNA SEÑORA

ofrece comunicar gratuitamente a todos los que sufren de neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, úlcera, asma, neuritis y otras afecciones nerviosas, un remedio sencillo y rondera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como a muchos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos prescritos, hoy, su conocimiento y como labor de caridad, hace esta indicación, cuyo propósito puramente humanitario, es la consecuencia de un voto. Dirigirse únicamente por escrito a: Sra. Carmen de... Salmerón, 107, Barcelona.

Subasta

El día VEINTIDOS del corriente mes de Septiembre, a las diez horas, se vendrá en pública subasta, que se verificará en el despacho del notario de Cueladilla don Daniel Gárces, calle del Tranvía número 159, con intervención del corredor colegiado de esta capital don Francisco de P. Añón, que tiene su oficina en la plaza del Arzobispo, núm. 8, la finca siguiente, situada

En término de Meliana

DOCE HANEGADAS, DOS CUARTONES Y VEINTIDOS brazas de tierra huerta, sitas en término de Meliana, partida del Calvario o del Santo Cristo; bajo ciertos lindes. Arrendatarios Vicente Ruiz y Bautista y Antonio Navarro, de Meliana. Los títulos de propiedad y las condiciones que tienen que registrar para la subasta están de manifiesto en la notaría y el corredor entera de precios y dará más detalles.

MORENO Hermanos

TALLERES Y FUNDICIÓN Isabel la Católica DESPACHO Pascual y Genis, 14 Grifos para agua. Grifos para vino. Grifos para alcohol. Grifos para ácidos. Grifos para vapor. Bombas para elevar agua. Bombas para elevar vino. Bombas para elevar ácidos. Bombas para elevar alcohol. Bombas para pulverizar.

Orbis, S., A. Mar, 8

Gran taller de reparaciones para máquinas de coser, abonos de limpieza, gran surtido en piezas de recambio y tipos para toda clase de máquinas.

Imperdibles

collares, pendientes, pulseras, gemelos, sujeciones, sujetadores, indispensables, pasadores, cintos, etc., de lo más selecto de la Simit Joyería Cerámica. Se vende a los precios de tarifa de compra, con noventa por ciento de descuento. Ferrería Alemana, calle Conde de Montornés, 8 (antes Congregación).

Venta de fincas

Vendo fincas bajas y pisos desde 400 ptas. algunas en casa con portería; casas en todos los distritos de la capital y un huerto en Gandía y una masía en Requena. Me encargo de la compra-venta de fincas. Fernando Martí, corredor colegiado, Ausias March, 4, entresuelo (frente a San Bartolomé), de 9 a 12 y de 3 a 6.

Se desean

dos o tres caballeros estables, para tratarlos en familia. Razón en esta Administración.

CURACION RADICAL

rápida y garantizada de herpes ligas, inveterados, tiñas, curvaje, cáncer, lipus y eczemas, etc. Devolución de honorarios si no curan. Clínica dermatológica. Doctor M. Navarro, Eras, 12, Manises.

Venta de pisos

Junto a la parada del tranvía del mercado de Ruzafa, vendose 2 pisos y dos entresuelos en casa con portería y de moderna construcción. Fernan o Martí, corredor colegiado, Ausias March 4, entresuelo (frente a San Bartolomé), de 9 a 12 y de 3 a 6.

Pensión completa

En casa particular. Para uno o dos caballeros. Habitaciones con balcón a la calle y luz eléctrica. Trato familiar. Informar en el kiosco de periódicos de San Martín.

Oñciales

buenas de sastrería, se necesitan en los almacenes de Alonso y Compañía Ltda. Luis Vives, 3, Valencia.

Máquinas GRITZNER para coser

Es la única máquina que borda sin suplir piezas. Lleva un dispositivo, y sólo con tocarlo queda preparada para coser o bordar. Por eso las señoras de buen gusto prefiere la MARCA GRITZNER WALTER GRANDIOS para hacer toda clase de géneros de punto. La que más produce y la que mejor desgrasa fienden sus piezas Siempre nuevas Gramófonos y discos PIY MARGALL, 14

BAÑOS DE CHULLILLA (Valencia)

PROPIETARIO: DON ROQUE SENENT Aguas minero-medicinales y sulfurosas Indicadas para las herpes, enfermedades de la piel y reumatismo Abierto hasta el 15 de Octubre Itinerario: Servicio diario desde las estaciones de Liria a la llegada de los trenes que salen de Valencia a las dos de la tarde, pudiendo regresar en el tren de la mañana. Habitaciones desde 2 pesetas en adelante. Café restaurat, pensión completa y servicio a la carta. También se les facilitará a las familias que lo deseen cuantos onseros necesitan, así como un lindísimo auto-turismo propio para excursiones, a precios económicos. El servicio de autos será prestado por los magníficos de la Hispano-Chelvana. El despacho de billetes, en la plaza del Mercado, cafetín de Barrachina.

Linea Pinillos

SERVICIO AL BRASIL-PLATA El vapor CATALINA, saldrá el de Septiembre, directo para SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

Servicio a las Antillas El vapor CADIZ, saldrá el día 21 de Septiembre, directo para SAN JUAN DE PUERTO RICO, SANTIAGO DE CUBA Y HABANA.

Estos vapores admiten carga y pasajeros de todas clases para dichos puntos y Canarias Conquistadores en Valencia: Requena e Hijos, Colón, 53 Teléfonos carga-pasaje, 426-928

SEGUROS MUTUOS CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA AVISO.

De la mayor conveniencia para nuestros asociados es aumentar el valor por que tienen asegurados los edificios inscritos en esta Mutuación, ya que actualmente en Valencia ha trillado el costo de su construcción (lo mismo que el de su reparación en caso de incendio), a fin de que la indemnización del siniestro que les pueda tocar sea aumentada también en justa y correlativa proporción al valor conseguido en su respectiva póliza. Para llevarlo a efecto bastará, bien que así lo soliciten en las oficinas de la casa social, plaza del PORTA BARRES, núm. 1, bien que don el aviso por teléfono de SEGUROS MUTUOS, número 1248.

Fábrica de Velas de Cera y Bujías de ANTONIO BELLVER, Játiva

Recomendamos a nuestros amigos, muy encarecidamente, este establecimiento.

Fábrica a vapor de velas de cera y bujías Tormo, Espi y Compañía

AGULLENT (Valencia) PROVEDORES DEL MONTEPIO DEL CLERO VALENTINO Nuestra elaboración nos permite asegurar una regularidad matemática en el pesasmo, una duración extraordinaria y una limpieza sin igual en su combustión, que durante la misma no derrama ni una sola gota sobre los mantiles ni objetos sagrados. El pábulo especial, por otra parte, no ofrece ceniza alguna, y por tanto, de una seguridad absoluta que evita todo peligro de incendio. Incienso "Lágrima" puro cera de abejas, cereales, papallans, orondas y demás pábulo concienzudo al ramo de cerería. PRECIOS SIN COMPETENCIA

UNICA CASA ORRICO

Gran fábrica de orfebrería religiosa en metales finos y broncees DIRECTOR ARTÍSTICO Y DUENO: M. ORRICO Ex alumno de la Escuela de Bellas Artes de Roma UNICO DESPACHO: ZARAGOZA, 14, PRINCIPAL (Frente al BAZAR GINER y encima de la librería religiosa sucesores de MARTÍ) Fábrica: S. Pedro Pascual, 1 No sufra equivocación: Zaragoza, 14, principal Esta casa no tiene ninguna sucursal! Recomendamos eficazmente esta importante casa.

Gacetillas

Ayer recibieron, de manos del Justísimo señor Gobernador eclesiástico, la colación e institución canónica, los nuevos Curas Párrocos de Alberque, Carcagente, Almácer, Beniloba, Paterna, Pedreguer, Yátova y Montanejos, señores Batalla Benito, Faus Morat, Reig Cerda, Beldó Martínez, Gausi Durá, Ferrandis Seguí, Veral Blanch y Arranz Carbonero, los cuales tomarán en breve posesión de sus respectivos Curatos.

El «Boletín del Arzobispado» publica los nombramientos de Regente de Tomas Torres en favor de don Miguel Tronch Velert, y de Coadjutor de Muro, a don José R. Carbonell Figuerola.

Serapción, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

PULVERIZADORES PARA NARANJOS MORENO HERMANOS Pascual y Genís, 14

Hoy, a las ocho, se celebrará en Benaguacil una conferencia, a la que han sido convocados los cultivadores de cebolla de aquel término y de los de Ribarroja, Villamarchante, Eliana, Puebla de Vallbona y Benisán, para tratar de las causas que originan el bajo precio a que se cotiza actualmente la cebolla, y las dificultades con que tropieza la exportación, y exponer los remedios que hay que adoptar para que dicho fruto alcance precios remuneradores.

También en Meliana se celebrará hoy, a las tres de la tarde, otra conferencia para tratar el mismo asunto, y a ella están invitados los ebolleros de Tabernes Blanques, Alborava, Almácer, Bonrepós, Mirambell, Foyos, Meliana, Albalat de Sorells, Museros, Rafelbuñol, Masamagrell, Albuixech y Valencia.

¡Ojo, herpéticos! Visítad el Bañerío de Benimarfull. Las aguas de Benimarfull curan las dispepsias y enteritis crónicas. El Bañerío de Benimarfull recibe los vientos de Sierra Mariola. Las aguas del Bañerío de Benimarfull son depurativas. Las aguas de Benimarfull las recomiendan eminencias médicas. Para las enfermedades de la piel, las aguas de Benimarfull son disolventes del ácido úrico. El agua de Benimarfull es inmejorable agua de mesa.

El Bañerío de Benimarfull es un excelente punto veraniego. Las aguas de Benimarfull se recomiendan a los artríticos. El agua de Benimarfull es la única de la región que tiene sulfuro. Las aguas de Benimarfull son excelentes para los herpéticos. El agua de Benimarfull es la más sulfúrica de la nación. Las aguas de Benimarfull curan el reumatismo crónico.

Novedad práctica. Vaso cristal resistente al fuego. Única casa en Valencia. J. Payá, Bordadores, 4. Por la línea de Utiel salieron ayer, con dirección al Bañerío de Coñentes, el doctor don Rafael Colvé, con su distinguida esposa; don Antonio Pérez Cano, acreditado comerciante de esta plaza, y don Juan Bautista Mesado, acaudalado propietario y comerciante de Burriana, con su distinguida familia.

Solitaria. Expulsión rápida y segura, antes de dos horas, con el Mata-Tenias del Dr. Greus. Interesa a todos los señores que hayan de visitar el Bañerío de Coñentes (cuyas aguas son infalibles para la curación de las afecciones del hígado, intestinos y estómago) pasar por la administración de dicho establecimiento, Gran Vía, 63, en donde se facilitan referencias y los billetes para el único automóvil que conduce a dichos Hervideros. Este servicio se prestará, desde esta fecha, DIARIAMENTE, utilizando la nueva carretera.

Tos, picazón y cosquilleo de garganta, desaparecen con las pastillas de San Blas. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas. No hay detención difícil tomando la PAINACEA CORELL. PULVERIZADORES PARA VIÑAS MORENO HERMANOS Pascual y Genís, 14

Novimientto de población 16 Septiembre, 16. Nacimientos, 14. Defunciones, 10. Salvador Sayas Martínez, de 57 años, de tuberculosis. Francisco González Senent, de 5, de parotiditis. Rosa Ferrer Pallardó, de 45, de meningitis. Emilio Martínez, de 3, de enteritis. Antonio Danderis Pertegás, de 27, de sarcoma. Consuelo Perera, de 18 meses, de atropello. María Miralles, de 74 años, de hemorragia. Julio Ruiz Conesa, de 3 meses, de falta de desarrollo. Fermín Alagarda, de 55 años, de neumonía. Domingo Soto, de 74, de enteritis.

Gobierno civil

El señor gobernador nos dijo ayer que los obreros de Alfahuer protestan de que en dicho pueblo se admitan obreros forasteros al trabajo con preferencia a los de dicho pueblo.

Por entender el señor García Ormaechea que no es de su competencia el asunto, se ha negado a intervenir en las quejas de unos vecinos contra el alcalde de Aldaya.

Se ha impuesto una multa gubernativa de 10 pesetas al vecino de Villanueva de Castellón, Vicente Bo Darás, por contravenir la circular de 22 de Julio último, referente al vuelo de palomos buches.

En secretaría del Gobierno civil se ha recibido el título de licenciado en Derecho de la Universidad de Murcia, a favor de don Santiago Garín y Martí.

El gobernador ha declarado oficialmente extinguida la glosopeda en ganado cabrío, en el término municipal de Chiva, y la epizootia de carbunco bacteriano en ganado lanar, del término de Faura.

Joventut de Lo Rat-Penat

Ante el número de grup que forma la Joventut de Lo Rat-Penat, ya donar el divendres per la nit una conferencia el president d'aquesta Societat, señor Almarche.

Primerament es congratulá de vore la gran concurrencia de jovents que ja senten en son pit la flama d'amor per Valencia, llavor qu' el dia de demá surtirá sons efectes, puix may es manifestá en la joventut tant d'entusiasme per la terreta com hui, ni tant d'afé per l'estudi com ho demostren al concurrir a Lo Rat-Penat.

Després d'aquestes paraules entrá de ple en la conferencia, que versará sobre el moviment universal de sentimentalisme per la Patria, donant eixemples positius en les disgregacions dels antics imperis.

Aixís doná un estudi de tots els Estats d'Europa, detallant clarament els punts principals i absorbint la major part de la seua conferencia, i fins dient qu' el amor per la mare terra es la única salvació dels països civilitzats.

Demaná als jovents que continúen el camí mamprés i qu' es reuniquen en dita Societat per a instruirse, ja que no s'els exigix el més mínim sacrifici monetari. Aquesta colla de jovents ha acordat reunir-se tots els divendres, a les set de la vesprada.

Lo R. P. Fullana s'ha oferit a donarlos una conferencia semanal de gramática valenciana.

LIRICO

Domingo 17 de Septiembre A las cuatro de la tarde:

- 1. Aventuras de Matusalén.-Cómica, dibujos artísticos. 2. La aplaudida comedia dramática en 4 partes.

TIGRE REAL

por el popular Frank Mayo

Un puñado de besos

Graciosísima cómica en 2 partes.

Noche a las nueve: Programa monstro

- 1. Aventuras de Matusalén. 2. TIGRE REAL (4 partes)

TIGRE REAL

(4 partes)

Un puñado de besos

(2 partes)

En pro de la cultura valenciana

(CARTA OBERTA)

Senyor En Francesc Almarche, president de Lo Rat-Penat.

Molt senyor meu i de major respecte: En una de nostres reunions culturals, entre vers amants de les grandes de nostra ideal Valencia, en la que figuren En Josep Rodrigo Belloch i en Josep Gasc, personalitats valuosos entre els entusiastes de Lo Rat-Penat, surti la idea de la publicació de un tractat de Geografía regional valenciana elemental (compendi), i altra de estudis superiors, per a les escoltes primaries i centres docents, cual pla de formació es el següent: cada població establirà un premi al millor estudi de la mateixa, cual premi serà otrenat per l'Ajuntament corresponent a alguna entitat particular, cosa que es fácil de conseguir. D'aquesta manera se procuraria el resum dels millors treballs premiats, dividint l'estudi de la región per districtes, essent base feym para l'estudi general de la región, cual redactació seria en nostra llengua valenciana, gojosa cual arpa de dolces cadencias.

Ya que vos, senyor, sou l'ánima de tantes glorioses empreses, fortades a cap en maravellós éxit, esperem que acollis aquesta iniciativa, que será atre granet d'arena aportat a la magna obra cultural valenciana, empresa per lo glorios Rat-Penat, i contribuirá a eixamplar els coneiximents sobre nostra región, cual estudi tanta falta para el feil resultat de la idea qu' exposable a la seua consideració. La excelentísima Diputació i Ajuntament que ins regixen, no'ns desampararien, essent els brazos forts que, sostenidreus i guiaríeu pel abrupt camí d'aquesta empresa.

En espera de la seua desició, queda lo seu afectísim s. s. o. e. s. m., Jesús Morante Borrás. Citab. 15-9-26.

Deportes

Esta tarde a las 4'15 se jugará un interesante partido entre los primeros equipos C. D. Castellón (antes Cervantes) y el Levante F. C., en el campo de éste, situado en el camino Hondo del Grao, frente a la calle de la Conserva.

Dado el gran entreno a que ha sido sometido el C. D. Castellón por el gran medio-centro internacional Sancho, y contando con la valía de los equipos del Levante, dirigidos por Sotillos, excelente delantero-centro de la U. S. de Sans, de Barcelona, es de esperar resulte un buen partido para la afición valenciana.

Antes de tan interesante partido jugarán los equipos infantiles del Gimnástico F. C. y Levante, futuros ases del foot-ball valenciano.

Festival deportivo

Hoy, a las tres de la tarde, en el campo del Valencia F. C., camino de Algirós, se celebrará un festival deportivo, organizado por el Centre Athletic Catalá, con sujeción al programa siguiente:

- Primer. Carreras pedestres infantiles, 200 metros. Segundo. Carreras pedestres neófito, 600 metros. Tercero. Carrera de bicicletas, neófitos, 2 kilómetros. Cuarto. Carrera de bicicletas, inscripción libre, 5 kilómetros. Quinto. Gran partido de foot-ball entre los equipos España F. C., campeón del grupo A, y el C. Athletic C., campeón del grupo B, disputándose once medallas.

Dada la expectación y el interés despertado entre ambos equipos, es de esperar que los aficionados a estos deportes tengan una buena tarde.

Sucesos

Atropello. En el Hospital provincial fué curado anoche el niño de veinte meses Antonio Escamilla Molina, domiciliado en el número 150 de la calle de Cuarte, el cual presentaba una herida calificada de contusa, que interesa la piel y tejido celular, situada en la región pericial, de pronóstico reservado.

Dicha herida fué causada por el atropello de un carro.

Robo de 2.000 pesetas. Don José Vives Esteban, comerciante, domiciliado en la Gran Vía del Marqués del Turia, número 13, principal, fué víctima de un robo escandaloso y no exento de audacia.

Retiróse dicho señor a descansar próximamente a las diez, acostándose, dejando el balcón abierto y su americana sobre una mecedora, notando con la nautral sorpresa, ayer al levantarse, que dicha prenda había desaparecido.

En un bolsillo de la misma guardaba una cartera con 2.000 pesetas en billetes.

Suicidio en Villanueva de Castellón. En la partida del Racó, de este término, se ha suicidado, ahorcándose de un árbol, el vecino Salvador Satorres Albert, de 53 años. Parece que los motivos del suicidio han sido disgustos de familia.

Militares

Embarque de tropas

Hoy embarcarán en el vapor «Vicente Puchol», de la Compañía Transmediterránea, contingentes del reemplazo de 1921, que van a África a relevar a los de 1919.

Por la mañana, a las seis, llegarán contingentes de los regimientos de Almansa, Comandancia de Artillería de Cartagena, sexto pesado de Artillería, que en unión de los del quinto de Zapadores y tercera Comandancia de tropas, marcharán al puerto con la antelación debida para que zarpe el buque a las tres y media, debiendo hallarse en formación en el repetido puerto a las dos y media.

Al embarque asistirá una compañía del regimiento de Mallorca, con bandera, escuadra y música, y una sección a pie, mandada por un oficial de cada uno de los cuerpos de la plaza. También asistirán comisiones de los cuerpos y dependencias, presidida por el comandante general de Artillería don Mariano de la Revilla.

Ayuntamiento

Arbitrios municipales

Recaudación obtenida en el día de ayer:

- Por arbitrio de Carnes: Matadero general, 4.934'38 pesetas; Matadero del Grao, 472'10; Matadero del Cabañal, 256'45; Estaciones sanitarias, 1.281'25. Por análisis y examen de substancias, 595'39. Por circulación rodada, 1.050. Por arbitrios extraordinarios, 850'76. Por bebidas, 2.880. Total, 12.320'33.

Telegrama

El alcalde, señor Albers, recibió ayer el siguiente telegrama del ministro de la Gobernación, acerca del ruego que le dirigió sobre la readmisión de empleados de Correos: «Con el mayor gusto atendería indicación que vucencia se sirve hacerme si las necesidades del servicio no impusieran organización distinta de la que había con anterioridad a la huelga. De todas suertes, estudiaré en qué medida podría complacerle más adelante. Le saludo.»

Tranvías retirados de la circulación

Ayer mañana, el concejal inspector de Tranvías, señor Ballester, con el ingeniero municipal señor Igual y fuerzas de la Guardia municipal, se personó en la cochera de tranvías del camino del Grao, para cumplir la orden dada por la Alcaldía de retirar aquellos coches que no estuvieran en condiciones para la circulación.

Fueron, en virtud de esta inspección, retirados en cocheras, para que sean debidamente reparados, los coches números 123, 79, 143, 21, 38, 55, 57, 117, 144, 97 y 103. Estos coches no serán puestos en circulación nuevamente hasta que el inspector municipal informe acerca de las buenas condiciones de los mismos.

Comerciales

MERCADOS EXTRANJEROS

Telegrama recibido por César Castillo, de la casa Mersey Brokers Ltd.: Liverpool, 15. Cebollas 4s, de 6/6 a 7. 5s, de 8 a 8/6. 6s, de 8 a 8/9. Mercado más animado.

Cine Sorolla

PROGRAMA PARA HOY

Ultimo día de la emocionante película, titulada,

La dama del número 13

dividida en cuatro partes e interpretada por

Paulina Federich

La graciosa película cómica en dos partes.

Noche terrible

Mañana, extraordinario estreno,

El final de una novela

por la célebre artista sueca ASTA NIELSON

Espectáculos

Apolo.—A las 3'30, 6 y 10'15: Despedida de Musidora y cine. Olympia.—Compañía Alcoriza.—A las 6'15: Fantoma.—A las 10'15: El príncipe que vino de la luna (estreno). Moderno.—Sesión de cine de 3'30 a las 12'30. El Cid.—Sesión de cine de 3'30 a 12'30. Sorolla.—Sesión de cine de 3'30 a 12'30. Lirico.—Temporada de cine. Sesiones de cine a las 4 tarde y 9 noche. Cinema Gino.—(Pilar, 5 y 7).—Sesión de cine de 3'30 a 12'30. Cine Victoria.—(San Vicente, 176).—Sesiones de cine tarde y noche.

El atraco a los dependientes del señor Noguera

La labor del Juzgado y de la policía ha dado sus frutos.—Cuatro detenidos más.—Un carbonero dió la pista para el descubrimiento de los ladrones.

Los nombres de la otra mujer

La incesante labor del juez señor Fabra, secundado eficazmente por el rondín de la policía, para quien todo elogio nos parece poco, ha dado resultados tan satisfactorios que se puede decir ya que toca a su fin el esclarecimiento de los hechos y la detención de casi todos los autores de tan escandaloso atraco.

Los nombres de la otra mujer

Los nombres de la otra mujer y de los dos hombres todavía no conviene hacerlos públicos, pues falta detener a otro sujeto a quien se le persigue de cerca; tal vez a estas horas esté detenido.

Las dos mujeres y los dos hombres detenidos anoche quedaron in-comunicados.

Se sabe de una manera cierta que todos tienen participación en el robo.

Los hombres fueron detenidos en una casa del Cabañal.

Cómo se adquirió la pista

La policía averiguó que uno de los individuos atracadores, el que llevaba la cara descubierta, ejerció determinado oficio ambulante. Este sujeto fué reconocido por uno de los atracados, pero sin que pudiera asegurar bien sus señas personales.

A la captura de este sujeto dedicó toda la actividad el rondín, bajo la dirección del jefe de Policía.

Después de incantes trabajos supo que un carbonero había seguido hasta su casa, el día de au-

tos, al sujeto que con tanto interés buscaban, y se dedicaron a buscar al carbonero, lo cual lograron el martes último.

El carbonero indicó el domicilio del sujeto en cuestión; pero ya el pájaro había volado, en compañía de su familia, sin dejar rastro alguno.

La detención de este sujeto y su familia era de tal importancia, que de ello dependía el esclarecimiento de los hechos.

Tanto este sujeto como su madre política están ya detenidos, y sus declaraciones son de tal importancia, que por ellas se sabe el sitio donde se fraguó el complot, personas que en él intervinieron y otros detalles importantísimos.

La casa donde se reunían los ladrones para planear el atraco está en los poblados marítimos, y allí se trazó un plano del sitio donde había de darse el «golpe».

Este plano, que obra en poder del Juzgado instructor, tiene marcados los puntos donde habían de estar los atracadores y por donde habían de huir.

De todos los autores no falta de tener más que a uno, y éste no tardará en caer en manos de la justicia; después de esto sólo falta averiguar qué han hecho del dinero. Este último extremo también va por buen camino.

Nos consta que todos los cabos del sumario están bien atados y todo descubierto; pero como una ligera indiscreción por parte nuestra podría entorpecer en algo la acción judicial, nos vemos obligados a omitir nombres, hechos y diligencias practicadas, hasta que todo haya terminado, que creemos va a ser muy pronto.

Al comercio y producción vitivinícolas

Informaciones del mayor crédito permiten asegurar a la Asociación de Exportadores y Almacenistas de Vinos, el inminente peligro de vigencia, en fecha próxima, del real decreto del 28 de Febrero próximo pasado, del entonces ministro de Hacienda, señor Cambó, modificando los tipos y cuantía en la devolución de los derechos del alcohol exportado en los vinos dulces, establecido en el Reglamento de la ley Besada, de 1908.

Si por facilitar la administración de la Renta de alcoholes accedimos en 1908 a pagar el impuesto de todo alcohol que empleamos en la crianza de vinos que exportamos, reintegrándonos únicamente del empleado en los vinos dulces, fijando entonces ya su composición y los tipos de devolución correspondientes, es de estricta justicia continuar con el mismo régimen, aun en perjuicio de nuestros intereses, puesto que también empleamos alcohol en los restantes vinos de exportación, o que todo el alcohol utilizado para criar vinos que exportamos se nos facilite libre de todo tributo.

Es de todo punto indispensable, pues, que todos, absolutamente todos los afectados por este problema, dirijan y hagan dirigir, por las corporaciones a que pertenezcan, representaciones parlamentarias, provinciales y municipales, Prensa y cuantos órganos de opinión tengan a su alcance, telegramas y exposiciones al Gobierno, demandando la vigencia indefinida del citado Reglamento, cuando menos, única forma de evitar que prospere la determinación de que nos hacemos eco al principio, que colmaría el ya precario estado de la vitivinicultura nacional, que tan rudo golpe ha recibido en los recién firmados Convenios comerciales.

Telegrama cursado por esta Asociación: «Presidente Consejo, ministro Hacienda, director general Aduanas.—Madrid. Exportación de vinos dulces precisa para su existencia continúe vigencia indefinida Reglamento Alcoholes 1908. Toda modificación restrictiva ocasionará indefectiblemente su desaparición.—Presidente, Ferrandis.»

Ejercicios espirituales

Para señores Sacerdotes

En Santo Espíritu del Monte Desde el 24 al 30 de Septiembre de 1922. Director, reverendo Padre Luis Colomer.

Los señores Sacerdotes que deseen practicar los santos ejercicios avisarán con anticipación en la Residencia de Padres Franciscanos, San Lorenzo, 2; en Secretaría Arzobispal, o bien escribirán directamente al reverendo Padre Superior de Sancti-Spiritus (Gilet).

En el apedero de Gilet esperará a los señores Sacerdotes la tartanita del convento.

Nota.—Se advierte a los señores ejercitantes, que han sido restablecidos temporalmente el tren que sale de Valencia a las 6'45 de la tarde y el que llega a ésta a las 9'15 de la mañana.

Servicio meteorológico de Levante

16 de Septiembre.

Categoría: E. (Equilibrio).

Faltan los telegramas del extranjero.

Las altas presiones (771 milímetros) se extienden por el Noroeste peninsular, y las más bajas (765 milímetros) radican por el saco de Cádiz.

El buen tiempo es general y tiende a persistir.

Lluvias.—De los días 9 al 11: Alcaira, 66 milímetros; Gandia, 64'3; Chiva, 67'5; Jávea, 63; Centaina, 59; Benisán de Vallidna (El Fátar), 51'1; Busco (Pantano de), 49'9; Calahorra (Masía de), 45; Liria, 40; Eslda, 37'4; Forche Alto, 35'1; Benejama (Masía de Ferrero), 30'8; Siete Aguas, 30'6; Ollería, 23'4.

Temperaturas extremas regionales: Alicante, 20 y 14; Tortosa, 20 y 7.

Tres vueltas a Valencia

AL CERRAR Barcelona

El autódromo de Sitges

La inauguración del autódromo de Sitges, que se verificará mañana, será presidida por el capitán general, en representación de don Alfonso.

Hecho comentado

Está siendo objeto de grandes comentarios el hecho de haber sido trasladada desde Barcelona a Manresa, para comparecer ante el juez por un delito de aborto, una anciana de 85 años, en conducción ordinaria por carretera.

Al tener noticia de ello el juez, ha prometido depurar los hechos.

El asalto al tren

Esta tarde a las cinco, el Juzgado que instruye sumario por el asalto al tren se ha constituido en la cárcel celular para practicar varias diligencias de reconocimiento en rueda de presos y tomar declaraciones.

El resultado de estas diligencias ha sido el auto de procesamiento y prisión sin fianza contra Marcelino Silva, Segismundo Solá y Francisco Verdú.

El Juzgado exige, además, doscientas mil pesetas para responder de la acción civil.

Después el Juzgado se ha trasladado a la cárcel de mujeres para tomar declaración a María Camarasa, que se cree que fue la que facilitó la fuga del herido Recasens.

Se cree que también se ha dictado contra ella auto de procesamiento y prisión sin fianza.

Sin noticias

Esta noche recibió a los periodistas el oficial mayor del Gobierno civil, señor Azcárraga, quien comunicó que el señor Martínez Anido nada tenía que manifestarles.

Despedida

Los periodistas que hacen información en el Gobierno civil piensan obsequiar con un banquete de despedida al secretario señor Luengo.

Muerto por el tren

Un tren de la Compañía Madrid-Zaragoza-Alicante arrolló a la entrada de la calle de la Igualdad a un sujeto, dejándole cadáver.

Hasta ahora no ha sido identificado.

El desgraciado tiene aspecto de obrero mecánico.

Los funcionarios de Correos

Una comisión de funcionarios de Correos, presidida por el que fue inspector regional señor Barrio, ha visitado al gobernador civil, en solicitud de que pida al Gobierno declarar en qué situación quedan al organizarse el cuerpo los funcionarios que no han sido incluidos en las listas de los readmitidos.

En esta región son 39 los funcionarios que desean les saque de la situación de duda en que se hallan.

El señor Martínez Anido prometió que haría lo posible por complacerles.

Huelga

Comunican de Igualada que las obreras del arte textil se han declarado en huelga.

Parece que el motivo de esta resolución es el haberse negado los patronos a reconocer el Sindicato libre, al que pertenecen.

Fallecimiento

Dicen de Tortosa que ha fallecido en dicha ciudad el eminente astrónomo y geólogo don José J. Landerer.

Este sabio nació en Valencia, el año 1841, y pasaba largas temporadas en Tortosa.

Es autor de muchos e interesantes trabajos en las materias en que estaba especializado.

A Italia

Ha salido para Italia el ilustrado escritor Santiago Rusiñol.

Se propone pasar una larga temporada en Roma, Florencia y Turín.

El conflicto teatral

Sigue la huelga en los teatros.

Los actores se han reunido en el local del Sindicato, tomando acuerdos relacionados con el conflicto.

La princesa rusa

La princesa Nadia continúa en el hospital.

Pestaña, mejora

Comunican de Manresa que Angel Pestaña sigue en el hospital, relativamente mejorado.

Si no se presentan complicaciones, ha desaparecido de momento el peligro que asomó a causa de un enfriamiento.

Probablemente será dado de alta en la próxima semana.

El monumento a Colón

Un periódico de la tarde se lamenta del abandono en que el Ayuntamiento tiene el monumento a Colón.

Padrens.

Madrid

El comandante general revista las fuerzas.—Convoyes.—Agresiones.—Otras noticias

Melilla.—El comandante general, acompañado del coronel señor Despujol y sus ayudantes, trasladóse ayer mañana a la posición de Kandussi, donde se halla la quinta columna al mando del coronel de San Fernando señor Salcedo, y revisó las fuerzas que la guarnecen.

Merece plácemes el batallón de Vergara, que prestó servicio de protección entre la posición de Kandussi, por la forma en que lo realizó. Después, ante el comandante general, desfiló brillantemente, felicitando al coronel señor Salcedo y a las tropas. Más tarde realizó una visita de inspección y probó el rancho de la tropa, quedando gratamente impresionado de su condonación. Regresó por la carretera de Kaddur, llegando a la plaza a la una y media de la tarde.

Mañana se propone visitar las distintas posiciones.

Los aparatos de caza se remontan en el aeródromo de Nador, efectuando notables vuelos.

Mañana revisará el aeródromo el comandante jefe de los servicios señor Kindelán.

El vapor «España número 5» ha traído 640 toneladas de agua de Málaga, que llevará a Alhucemas.

Cuando se efectuó el convoy al campamento de Dar Drius, salió una columna mandada por el general Palau, con objeto de efectuar un convoy de municiones a la posición de Azib del Midar. El paso de las fuerzas no fué hostilizado, efectuándose el convoy sin novedad.

En el campamento de Bufarcul quedaron una batería del grupo de instrucción de artillería, un batallón del Parque móvil y la ambulancia de Sanidad.

Un grupo de rebeldes ha hostilizado las posiciones de Sepsa Fontáñez, sin novedad.

También en las primeras horas de la mañana los rebeldes hostilizaron el campamento de Cala, persistiendo el fuego a pesar de contestarles con ametralladoras. Las baterías de la posición dispersaron a los rebeldes, causándoles tres bajas.

Las fuerzas del campamento de Beni Faciean han efectuado un paseo militar hasta Ishafen, sin novedad.

Varias noticias

Melilla.—Por confidencias se supo que un grupo de rebeldes había pasado nuestra línea cerca del mar, guareciéndose en la Alcazaba roja.

Se dió orden de que actúe la aviación.

Varios aparatos bombardearon la Alcazaba roja, arrojando bombas de trilita, causando muchas bajas.

Tetuán.—A la última sesión celebrada por la Junta de servicios municipales acudió el musulmán El Arbi-Menuña, nombrado recientemente intendente del jaiña.

Propunció un discurso despidiéndose de sus amigos y compañeros, agradeciéndoles las atenciones que le guardaron.

El cónsul de España, que preside la sesión, y los vocales, le felicitaron por su nombramiento, expresándole la confianza de que en el nuevo cargo tendrá ocasión de lucir su talento y capacidad.

Dentro de unos días quedarán en disposición de navegar las embarcaciones «Virgen del Rosario», «San Isidro», «Primeros» y el aljibe «Progreso». A todas se les ha colocado una plancha protectora de acero, y se dedicarán al aprovisionamiento del Peñón de la Gomera y de Alhucemas.

Noticias de Tetuán

El teniente coronel del Tercio, señor Millán Astray, estuvo en el campamento de Dar Drius y pasó revista a las dos banderas del Tercio que manda el comandante Franco. El señor Millán Astray felicitó al comandante Franco por el estado de disciplina y de instrucción de las fuerzas a sus órdenes.

—A bordo del «Villarreal» y del «Vicente Ferrer» han llegado los soldados de la quinta de 1921, pertenecientes a los batallones del Rey, Wad-Ras, Gravelinas, Telégrafos, Ferrocarriles, Intendencia, artillería pesada y artillería de a caballo. En total, 1.400 hombres.

—Ha regresado de Uxda el cónsul español señor Cajigas.

—Hoy vendrá de Tetuán un alto funcionario de Hacienda, con objeto de hacer algunos anticipos a los agricultores damnificados por los sucesos últimos.

—Entre los soldados del regimiento de Wad-Ras que marcharon a la península figura don Carlos Díaz de Mendoza y Guerrero, hijo de los ilustres actores Guerrero-Mendoza.

—Se ha ordenado que se incorporen a los Cuerpos respectivos todos los individuos que estén con permiso en la península.

—Ayer tarde debía zarpar nuevamente el vapor «Gandía», conduciendo un convoy para los prisioneros de Alhucemas; pero cuando ya estaban hechos los preparativos se recibió orden en contra.

Se ignoran los motivos.

—Han marchado a Melilla dos interventores del Maghzen, para continuar los trabajos de implantación del protectorado.

Tetuán.—El general Burguete ha regresado de Ceuta, desembarcando en Río Martín, donde conferenció extensamente con el jefe y el ministro de Hacienda de éste.

—Han marchado a Melilla los interventores del Maghzen señores Ferrer y González.

El viaje se relaciona con la implantación del protectorado.

Melilla.—Se ha dispuesto que las posiciones del Gurugú en lo sucesivo sean guarnecidas por fuerzas de Policía indígena.

Tropas a Marruecos

Málaga.—Zarparon los vapores «Sister», «Lázaro» y «Villarreal», conduciendo tropas a África.

Se les dispuso entusiasta despedida.

Parte oficial

El alto comisario de España en Marruecos comunica a este Ministerio lo siguiente:

«Sin novedad en Ceuta, Tetuán y Larache.»

En Melilla fué agredida la avanzadilla de la posición de Timayas Alto, llegando el enemigo hasta arrojar bombas de mano, siendo rechazado por la guarnición, mandada por un sargento, recogiendo al enemigo un muerto y dos heridos.

Por nuestra parte tuvimos heridos a los soldados Francisco Alcuza, Juan González y Andrés Santa Egracia, de carácter menos grave, todos ellos del regimiento de Isabel II.

A bordo del «Reina Regente» salgo para Melilla.»

El ministro de Instrucción

Procedente de San Sebastián ha llegado el ministro de Instrucción.

En la estación ha sido recibido por el alto personal del Ministerio y amigos particulares.

Al recibir a los periodistas manifestó que esta noche sale con dirección a Avilés, con objeto de asistir en representación del Gobierno, a un acto conmemorativo de Pedro Menéndez.

Añadió que a dicho acto asistirán el ministro de Cuba y los Obispos de Habana y Matanzas.

El ministro se propone regresar a Madrid el día 20.

Según acaban de comunicar de Oviedo, ha sido aplazado dicho acto con memorativo.

La Sociedad de Autores y el señor Fraga

A las cinco y media de la tarde se reunió la Junta directiva de la Sociedad de Autores, bajo la presidencia de Carlos Arniches, con objeto de tratar del llamado pleito de Fraga y de la actuación en él de Arniches y de otros elementos de la Junta.

Circulaban muchos rumores acerca de las consecuencias de esta reunión; pero por el momento, la única verdad es que no se ha resuelto nada.

En cuanto a las conjeturas, qui-

zá la más acertada es la que se refiere a la celebración de una junta general de autores.

Una Sociedad de estafadores

María Ferrando presentó hace tiempo una denuncia a la policía contra José Jordá Gisbert, amigo del difunto esposo de dicha señora, a quien entregó varias papeletas de empeño y algunos miles de pesetas para sacarle unas alhajas y efectos empeñados.

Debido distraerse algo el señor Jordá, motivando una denuncia, que fué retirada ante la promesa de activar los trabajos para el desempeño de los efectos.

Nadie volvió a acordarse de dicho Jordá hasta que, hace poco, apareció en los periódicos un anuncio de una Sociedad titulada Los Amigos de los Previsores, cuyo objeto era construir casas baratas, que se adjudicarían mediante sorteo entre los socios.

Como único administrador aparecía el citado Jordá.

La policía entró en sospechas y averiguó que había una requisitoria en la «Gaceta», reclamando por el Juzgado de Alicante a un individuo cuyas señas y nombre coinciden con el Jordá, por estar complicado en una estafa.

La policía le ha detenido, creyéndose que será trasladado a Alicante.

Parece ser que la Sociedad Los Amigos Previsores era una Sociedad de estafas, en la cual habían caído numerosos incautos, habiendo muchos madrileños, y sobre todo personas modestas, que habían entregado sus ahorros a dicha Sociedad.

Noticias de San Sebastián

San Sebastián.—Esta mañana salió para Guernica, en auto, el señor Fernández Prida, acompañado del conde de Bulne.

A las diez marchó don Alfonso, acompañado de los señores Miláns del Bosch, marqués de la Torreclilla y ayudantes señores Rodríguez Pascual y Elizalde.

Don Alfonso se propone regresar esta noche.

El hijo mayor de don Alfonso y su hermano don Jaime han visitado la Exposición de la Feria de Muestras.

Ha fondeado en Pasajes el «Marqués de Campo», desembarcando 305 repatriados, pertenecientes a la quinta de 1919.

En el muelle fueron objeto de un gran recibimiento.

Entraron en la población seguidos de numeroso público, y en las calles fueron objeto de cariñosas manifestaciones de simpatía.

Más tarde se dirigieron al cuartel de San Telmo, y después se reintegraron a sus domicilios.

Mañana saldrá el mismo barco para Melilla, conduciendo cerca de mil soldados, pertenecientes a las guarniciones de Logroño, Vitoria, Pamplona y San Sebastián.

El congreso de Estudios vascos Sesión de clausura.—Discurso de don Alfonso

Bilbao.—A Guernica se han trasladado numerosas personas, entre ellas los diputados y senadores vascos y otros parlamentarios.

También marchó el gobernador, acompañado del senador señor Gandaría.

Guernica, a pesar de la lluvia, presenta desde por la mañana un aspecto animadísimo.

A la entrada de la villa se ha colocado un arco de follaje adornado con banderas de los colores nacionales.

Números de la benemérita y de migueletes hacen servicio de vigilancia.

A las diez de la mañana llegó el señor Fernández Prida, y poco después, por la carretera de Ondárroa, llegó el auto de don Alfonso.

Este llegó hasta el atrio de la iglesia de Santa María, donde se hallaba formada la compañía de Garriñan, con bandera y música.

Fuó recibido por las autoridades y representaciones oficiales.

Entró en el templo bajo palio.

Después del «Te Deum» se desfiló al Liceo Guerniqués, donde se celebrará el acto de clausura del Congreso de Estudios Vascos.

La sesión la presidió don Alfonso, y pronunciaron discursos los presidentes de las Diputaciones de Alava, Guipúzcoa, Vizcaya y Navarra.

El presidente de la Diputación de Guipúzcoa, señor Elorza, habló en vascuense, justificándolo por las palabras que pronunció don Alfonso con ocasión del Concurso de Estudios Vascos celebrado en Oñate, donde dijo:

«Cultivad vuestra lengua y procurad transmitirla pura y limpia a vuestros hijos.»

Dijo que los vascos quieren su Universidad, para que su juventud pueda ampliar sus conocimientos.

Terminó agradeciendo la presencia de don Alfonso.

Este expresó su satisfacción por la clausura, recordando que siempre fué un entusiasta del vascuense, y dice que ha recomendado a los vascos que hay en América el deber de laborar por la patria común.

Terminado el acto de la clausura, se improvisó una numerosa manifestación, llevando al frente un cartel que decía: «Queremos nuestra Universidad.»

Los guardias disolvieron la manifestación, deteniendo al director del periódico «Euzkadi» y a un abogado de Bilbao.

Una comisión de periodistas pidió al gobernador la libertad de los detenidos.

Después de la clausura del Congreso se celebró un banquete en el Ayuntamiento.

Don Alfonso visitó la Exposición. Se ha aplazado hasta mañana la representación de la ópera «Hama-yax», a causa del mal tiempo.

Las noticias de Bilbao

Bilbao.—Ha continuado sus tareas el Congreso de Estudios Vascos.

La sección de Lenguas formuló varias conclusiones del señor Zabala.

También se reunió la sección de Enseñanza primaria.

Esta tarde se celebró un concurso de toros sementales, repartiéndose 4.200 pesetas en premios.

Con gran brillantez se celebró en el Liceo el Certamen escolar, repartiéndose también premios en metálico.

Las medallas de oro y plata han correspondido a los profesores de la Casa de Misericordia de Bilbao.

Esta mañana, algunos grupos de bizcainos, en Guernica, comenzaron a fijar cartulitos subversivos pidiendo la Universidad para el país vasco.

Dicha operación fué suspendida por la policía.

Algunos de los elementos que formaban los grupos estuvieron en el Ayuntamiento, significando al alcalde el propósito de manifestarse en pro de la autonomía universitaria.

El alcalde se opuso a tal pretensión con energía.

A pesar de ello, esta tarde se formó una manifestación bastante numerosa, con estandartes alusivos, siendo disuelta por fuerza de policía, que practicó algunas detenciones.

En Guernica, la tranquilidad es completa; pero se censura duramente lo ocurrido.

Noticias de Melilla

Melilla.—Mañana llegará, a bordo del «Bonifaz», una comisión de funcionarios del Protectorado, que vienen a asistir a las fiestas del centenario de la conquista de Melilla.

Un grupo de moros ha hostilizado las posiciones de Timayas y Kebbani.

Nuestras tropas repelieron la agresión, matando a varios indígenas, resultando que algunos eran de los recientemente sometidos.

Se tienen noticias de que un grupo de rebeldes ha ocupado la Alcazaba Roja, en el sector de Bem-Said, y pretende hostilizar todas las posiciones de aquella parte.

Los confidentes aseguran que una de las posiciones que intentaron atacar era Yazanen, y con objeto de evitarlo se ha reforzado la guarnición con dos compañías del regimiento de Gerona.

Una escuadrilla de Aviación ha bombardeado dicha Alcazaba y la posición de Annual.

A bordo del «Castilla» ha llegado la expedición que conduce soldados del reemplazo de 1921.

Tropas a Marruecos

Burgos.—En un tren militar salieron a las cinco de la tarde contingentes del reemplazo de 1921 del regimiento de San Marcial y once no ligero de Artillería.

Embarcarán en Santander para Melilla.

Fueron despedidos por mucho público y generales, jefes y oficiales.

A su paso por las calles fueron aclamados con entusiasmo.

Han llegado los ingenieros encargados del estudio del ferrocarril de Santander-Burgos-Soria-Calatayud.

Pueblo alborotado

Toledo.—La Guardia civil de Illescas comunica que existe agitación con motivo de no haber concedido la autoridad permiso para que se celebrara una corrida de toros con motivo de las fiestas del pueblo.

Un numeroso grupo, compuesto en su mayoría de mozos, recorrió las calles en manifestación de protesta, haciendo sonar cencerros y otros instrumentos.

La Benemérita disolvió a los manifestantes, que huyeron.

Fueron detenidos seis de los principales alborotadores, que quedaron a disposición del juez municipal.

También fué detenido Enrique Prieto, que quiso satisfacer espontáneamente los deseos de los manifestantes, ofreciendo un buey de su propiedad para que, convenientemente enmaromado, fuese corrido por las calles de la población.

Parricidio

Sevilla.—Un individuo llamado Antonio Cuenca Cabrera apuñaló a su mujer, Araceli Cuenca, de 29 años, causándole siete heridas en diferentes partes del cuerpo.

Afortunadamente, ninguna de ellas reviste gravedad.

Los peregrinos valencianos

Zaragoza.—Felizmente han llegado los peregrinos valencianos que se dirigen a Lourdes.

Mañana a las ocho se celebrará una solemne Comunión en el Pilar.

Atrocidades de los turcos

Atenas.—Los refugiados en Eszima relatan escenas espantosas de los crímenes cometidos por las bandas turcas, a raíz de la salida de las tropas griegas.

Personas dignas de crédito, pertenecientes a la colonia extranjera, hablan de las matanzas de Esmirna e incendios por obra de los turcos, para borrar de esta manera las pruebas de sus matanzas, saqueos y crímenes.

El comercio extranjero ha sufrido pérdidas enormes, especialmente los representantes de las grandes casas americanas de tabaco, cuyas existencias se destruyeron en su mayoría.

Las pérdidas se calculan en mil millones de francos.

Infinidad de víveres son pasto de las llamas.

También han quedado destruidas varias casas inglesas y francesas y la Asociación de Jóvenes franceses y americanos.

Última hora en Gobernación

El subsecretario de la Gobernación recibió a los periodistas esta madrugada y dijo que hoy publicará la «Gaceta» el reglamento de los servicios de estafetas ambulantes.

También afirmó que habían sido nombrados 150 ambulantes, escogidos entre los que concursaron al llamamiento que se hizo en tiempo oportuno.

Contra el Tratado con Inglaterra

Oviedo.—Esta tarde se ha reunido la Junta ejecutiva de la Asamblea hullera, facilitando una nota oficiosa contestando a las declaraciones hechas días pasados por el señor Bergamín acerca del problema hullero.

En dicha nota se desvirtúan las afirmaciones del ministro de Hacienda, demostrando que, de aprobarse el Tratado comercial con Inglaterra con la autorización de introducir un millón de toneladas de carbón inglés, causará la ruina de la industria hullera de Asturias.

Afirmar que Asturias entrará en posesión de un futuro que se le atienda.

También añade que el problema debe contestarlo el Gobierno en pleno, y no solo el ministro de Hacienda, como se ha dicho.

Otro vuelo con aparato sin motor

París.—Aprovechando las condiciones atmosféricas especiales de la región montañosa pirenaica de Bañeres, el aviador francés Savot ha realizado un vuelo de veintidós minutos con un avión sin motor.

Monumento a los héroes de la guerra de Melilla

Quito.—La colonia española residente en esta capital ha reunido ya la suma necesaria para erigir un monumento en memoria de los héroes de la guerra de Marruecos.

A la suscripción han contribuido las diversas poblaciones vatorianas, así como las de Colombia y Venezuela.

El Municipio de Quito ha ofrecido toda clase de facilidades para el emplazamiento y construcción del monumento.

Quinina dulce Loras

Es una nueva sal de quinina en la que ha quedado destruido el amargo. Indicado en los accesos febriles de los niños. Los señores médicos lo formulan a diario, por su fácil administración a los niños y sus buenos resultados. De venta: Farmacia de la Morera.

TIÑASE LAS CANAS

con el Agua Virginal Loras; no ensucia la piel ni la ropa; evita la caspa y la caída del pelo; devuelve su primitivo color, le perfuma y le fortalece; es inofensiva.

Farmacia de la Morera